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У интересу је хладњача и извозника да наставе са откупом малине, који су неке од њих
обуставиле, јер имају уговоре са иностраним купцима, а држава би требало да заштити
интересе пољопривредника. Ту аргументацију нуде малинари, док власници хладњача
узвраћају да је инострано тржиште презасићено и да имају велике залихе
прошлогодишњег рода.

  

  

На питање Данаса ко може да натера хладњаче да купују малине, ако то оне не желе,
Добривоје Радовић, председник Асоцијације малинара Србије, наводи да је „наставак
откупа у интересу хладњача и извозника, али и да би министарства пољопривреде и
трговине требало да воде рачуна о интересима произвођача“.

  

– У супротном догодиће се колапс у малинарству. Метафорично, ситуација је постала
као буре барута и само недостаје варница да упали фитиљ – каже за Данас Радовић и
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додаје да је „у интересу хладњача и извозника да наставе откуп, јер имају огромна
задужења и, ако им хладњаче буду празне, неће моћи да остваре зараду приликом
извоза“.

  

Он каже да се малина, у зависности од квалитета, тренутно откупљује по 40 до 130
динара, а да та Асоцијација захтева 1,75 евра за килограм, те да је циљ откупљивача да
прекидом откупа приморају малинаре на цену од 50 до 60 динара.

  

Наводећи да је Закон о откупу пољопривредних производа „веома лош и да би га
требало изменити“, он додаје да би његовим изменама „требало приморати откупљиваче
да поштују обавезе из уговора које су склопили са произвођачима“.

  

– Око 70 одсто откупљивача у Србији склапа уговоре са произвођачима и требало би да
их поштују обе стране. Ти уговори могли би да се осмисле по угледу на уговоре које
склапају хладњаче и извозници са иностраним партнерима. Унапред уговарају количину
за извоз и дужни су да је испоруче, а од иностраног купца добијају аванс од 50 одсто, уз
банкарску гаранцију, објашњава Радовић.

  

Он истиче да би државне инспекције требало да контролишу откуп и извоз малине, да се
дефинишу критеријуми по којима би се класификовао њен квалитет и да се поштује
исплата по тржишним ценама.

  

– Цео проблем са ценама су изазвали откупљивачи јер, осим ретких, неће да је плаћају
по 125 и 150 динара или откупе изузетно малу количину, него је по знатно нижој цени
купују из Босне. Мешају је са српском малином, како би јој побољшали квалитет и потом
је реекспортују и зарађују од 150 до 200 одсто – тврди Радовић.
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  На подсећање да су пре прекида откупа, малинари одбијали да предају малину, а дасада захтевају да се откуп настави, Радовић каже су произвођачи раније то одбијализбог ниске цене.  – Редовно брање у нормалним климатским условима може да се прекине три или четиридана, али у условима у којима киша пада дуже од седам дана, то је велики проблем, јермалина трули. Међутим, откуп је прекинут да би се снизила цена домаће малине и да бисе увезла из Босне, што је изазвало хаос на домаћем тржишту – наводи Радовић идодаје да је „закључно са уторком откупљено свега 25 одсто овогодишњег домаћегрода“.  С друге стране, власници хладњача, који желе анонимност, одбацују оцене малинара инаводе да „малинари не желе да схвате проблем“, истичу да је „инострано тржиштепрезасићено, да су се појавиле и друге земље произвођачи тог воћа и и да је због тогацена таква каква је“. Осим тога, тврде да су у хладњачама велике залихепрошлогодишњег рода, а да су они власници који су СМС-ом или натписом нахладњачама обавестили малинаре да обустављају откуп, то урадили вероватно и збогтога што је малина „пуна воде и не баш доброг квалитета и да им се куповина таквогвоћа не исплати“.  Ко је одредио откупну цену?  – Држава није одредила аконтну цену од 125 динара, већ је посредовала у разговору савласницима хладњача. Нама је на састанку у уторак у Влади Србије речено да ће ценабити 125 динара, као што смо тражили, а не од 60 до 80 динара. Међутим, то ништа незначи ако само три хладњаче у земљи плаћају 125 динара, а остале нас пљачкају нудећизнатно ниже цене – поручио је Радовић и најавио да ће, уколико се не буде поштоваодоговор који су малинари постигли у уторак са представницима Владе Србије, уследитипротести широм земље.  (Данас)  
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